

王振耀

北京师范大学中国公益研究院院长、
深圳国际公益学院院长

2015年11月12日,王振耀出任深圳国际公益学院首任院长。该学院由五家中美公益基金会在5年内以每家每年200万美元的方式向学院主办方——深圳市亚太国际公益教育基金会提供资金支持,是中国首家独立的国际公益学院。从创办中国公益研究院,到创办国际公益学院,辞官五年,王振耀在不断“迭代”。现在他正面临一场大考,是市场和资本对他的考验,更是中国公益慈善发展对他的考验。



许戈辉

凤凰卫视主持人

她是凤凰卫视的当家花旦,位列中国最优秀的主持人行列。许戈辉说,在用公益节目打动人心的路上,追求的不是收视率,而是人心的回报。她广泛参与主持慈善类活动,如2015年的香港马会会所年度慈善晚宴,用自己的知名度为公益事业添砖加瓦。作为热衷公益的新闻人,许戈辉往往可以跳出来,用更客观真实的视角审视中国整个公益事业的发展。她希望运用媒体的公信力,给中国的公益带来互信,在电视人和公益人之间为公益贡献着思想力与影响力。



乌丹星

国家民政部养老服务业专业委员会委员、
北京吉利大学健康产业学院院长

乌丹星专注于大健康及养老产业的研发及实物操盘,擅长养老项目软硬件的整体规划及运营服务体系构建,操盘河北邢台“悦檀台”养老综合体项目,参与了国内多个养老项目的策划、实施、开发工作。2015年11月5日,在第五届全国社会工作行业组织大会上,乌丹星指出,养老社工的定位是养老职业当中的专业技术人才,不是普通护工,而是集咨询、管理、运营三位一体,专业化、职业化的人才。这样的人才,将备受养老机构青睐。



许荣茂

世茂集团董事局主席

“我把慈善当成我终生的事业来做。”许荣茂这样说。在2015年上半年发布的中国(2015)慈善榜中,许荣茂荣获“中国年度慈善领袖”称号。

多年来,他持续推动慈善事业,截至2015年捐款总额已超10亿元。



熊晓鸽

IDG全球常务副总裁兼亚洲区总裁、
IDG资本创始合伙人

美籍华人熊晓鸽,在商界被誉为“中国互联网风险投资第一人”、“风险投资教父”。2015年,是熊晓鸽在湖南大学设立奖学金的20周年。截至目前,该项目捐赠金额已超过1000万元,受益师生超过1000人。这项由个人设立、持续捐赠长达20年的奖学金,在中国可谓是屈指可数。但他的善举,却鲜为人知。他常说:“慈善于我,无关宏旨,唯存己念。”



许世辉

福建达利食品有限公司董事长

2015年,许世辉以1.21亿元登上福布斯中国慈善榜第九名。在许世辉看来,企业在做大的同时,应该力所能及地积极参加各项慈善公益事业,这是企业家应尽的义务。长期以来,他一直在默默地践行着这种企业家“应该”的社会责任。据统计,截至2014年,达利累计捐赠超过5亿元人民币。2010年至2015年,福建达利食品有限公司每年出资近1000万元为家乡老人发放养老金,5年来,领到爱心敬老金的老年人约3.1万多人次。



徐军利

北京科怡辰业投资管理有限公司董事长

二十五年来,徐军利与科怡辰业,存善心、践善行,与同道为朋,在谨承企业社会责任的道路上戮力前行,身担中国社会工作联合会企业公民委员会副会长一职,资助并参与地区人才发展基金会,为地区发展培育良才。2015年,他出资两亿元,保护开发民国珍稀文献,组织人力物力研究、传承中国古典文化,并跻身慈善拍卖、无偿捐献之列,以善行回馈于社会。



杨东平

21世纪教育研究院院长、自然之友理事长

杨东平一直以来长期关注中国教育改革、生态环境保护、历史文化保护、传统文化继承和改造、教育公平等问题并参与实际行动。他领导的西部阳光农村发展基金会,从2006年开始做大学生支教的活动至今已有十年,把爱带到西部,让阳光普照大地。2015年11月14日,以“慧聚——教育变革促进教育公平”为主题的第四届中国教育公益组织年会在成都举行,杨东平在会上提出,社会组织要开展工作建设社区儿童关爱系统。



徐永光

南都公益基金会理事长

2015年,南都分离出了银杏计划,联手正荣基金会、敦和基金会发起“和平台”,推动二三线城市初期NGO的发展,联合其他四家机构在深圳慈展会推出《中国慈展会社会企业认证办法(试行)》,积极配合推动国内社会组织参与尼泊尔地震救援……虽然徐永光说“大家需要一个没有徐永光的南都”,现在看来,他还是南都的半个金字招牌。2015年,徐永光受聘担任国务院参事室特约研究员,不遗余力地推动着慈善体制改革和现代慈善文化建设。



杨勛

真维斯国际(香港)有限公司董事长、
中国外商投资企业协会副会长

“授人以鱼不如授人以渔”,这是杨勛公益慈善事业的信念。多年来,杨勛为社会公益事业捐款已达数亿元人民币,方式多种多样,筹办“希望小学快乐运动会”、兴建“贫困小学操场”、设立“真维斯大学生助学基金”和“真维斯希望教师基金”等。他表示,只要真维斯存在,慈善活动就不会停止,而且要把它作为公司的首要事业来做,慈善活动会越做越大。

